

克服两大难题,种植50亩,亩产2000斤——

“红美人”从东海滨扎根长江口

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时”。眼下,被称作“橘中流”的红美人进入口感最佳时期,走进位于海门区临江新区的聚海家庭农场,只见一颗颗饱满圆润的红美人柑橘挂满枝头,宛如一盏盏红灯笼,点亮了丰收的希望与快乐。

这是聚海引种的红美人第二次挂果。从2021年试种至今,这位从东海海滨来的“美人”在长江边安了家。“平均每棵果树能产40斤柑橘,亩产量能达到2000斤。”聚海家庭农场负责人黄洪告诉记者,经过几年的精心呵护,该农场的红美人种植规模从20亩扩大至50亩,成为南通市最大的红美人种植基地。

把“红美人”请回家乡

一棵棵橘树青翠葱茏,一个个果实橙红玲珑,走进大棚,触目所及便是这样一幅喜人的景象,“采访之前,先来尝尝我的果子,确定好吃再细聊。”黄洪信手摘下一颗“红美人”递给记者。剥开薄薄的橙红色外皮,清甜的汁水便顺着指尖喷涌而出,白色的外皮薄得透明,内里的果肉像果冻一样柔嫩,入口不需要咀嚼,用舌尖轻轻一顶便汁水炸裂。细细咀嚼下来,整个橘子几乎

没有渣,清冽的橘香瞬间溢满口腔。

“红美人柑橘的特点就是皮薄汁多,果型也好看,在市场上很受欢迎。”行走在挂满果实的果树间,黄洪脸上满满都是丰收的喜悦。几年前,黄洪的一位朋友送了他几箱“红美人”柑橘,向他强调“特别好吃”。“当时想着,一个橘子能有多好吃,没想到吃了一口就被惊艳了。”黄洪是一名资深农资人,他了解到,当时南通没有上规模的红美人种植基地,当即决定将这位“美人”请到家乡。

“橘生淮南为橘,生淮北为枳”,说的就是柑橘对生长环境的挑剔。为了让这个从浙江象山来的“美人”适应南通水土,黄洪考察了不少地方,最终在位于长江边的临江新区找到了适宜红美人生长的环境。

助“红美人”安家落户

找到了合适的农场,对黄洪而言,好消息是有现成的高架大棚,坏消息是大棚里长满了十多米高的杂草。因为草长在棚内,机械无法入场,仅人工除草就用了一个多月,加上维护大棚、土地租金等,黄洪仅前期投入便超百万元。终于,2021年,红美人在长江边“落户”了。

因为是引种而来,红美人柑橘树的养护难度不小。“种植、生长、采摘的全过程都要小心翼翼,这位‘美人’可不好伺候。”聚海家庭农场的技术负责人赵刚坦言,红美人对土壤肥力、水源、温度都有严格的要求,无论是病虫害的防治还是日常的养护,都需要付出格外多的精力。他表示,培管最难的地方是温度控制。红美人怕冷但又要通风,农场专门搭建了设施大棚,并配备了电动卷帘,棚内安装了柴油暖风机,夏天要把大棚揭开,保持空气流通;冬天大部分时候要封闭保温,但在温度适宜、阳光充足的时候也要及时开棚让“美人”晒太阳。

红美的另一个管培难度是病虫害防治。记者在棚内发现,每棵柑橘树下都挂着一个塑料瓶,黄洪说,这个瓶子内外侧涂满了引诱剂,果实被瓶子吸引后会粘在瓶子上,破坏不了柑橘树。此外,黄龙病、炭疽病、红蜘蛛等都是果树的天敌。为此,黄洪专门请来了上海柑桔研究所的专家,定期来农场开展技术指导。

让“红美人”成致富果

红美的市场价约每斤20元,高于其他品种柑橘。果子种好了,如何卖得好是关键。“现在农场只有20亩橘树挂果,产量不算

大,因此这段时间也是我的市场培育期,要用品质赢得客户、留住客户。”黄洪告诉记者,2023年底,首批红美人成熟后,就有水果批发商找上门来想用批发价收购他的柑橘,他却没有同意。他一方面自己寻找大客户,另一方面在果园开放采摘,让散客知道本地就有红美人。“无论是谁,来到果园我都让他先尝后买,因为我对我家红美人的品质有信心。”

经过一年的销售,聚海家庭农场种植的红美人小有名气,加上黄洪深耕农业市场多年有不少潜在客户,柑橘连续两年的销量很不错。有了第一年的销售经验,黄洪定制了包装礼盒,更方便客户采购与携带。

在聚海家庭农场成立之初,除红美人外,黄洪还种植了草莓、阳光玫瑰葡萄等作物。看中红美人的潜在市场,黄洪拿出了“壮士断腕”的决心,砍掉了尚未“回本”的阳光玫瑰,将红美人的种植面积由20亩扩大至50亩。这30亩新树苗将在两年后挂果。

“现在,我们的红美人还是豆蔻年华的‘小姑娘’,等它们长成亭亭玉立的‘大姑娘’,无论品质还是产量都能再上一个台阶!”黄洪笑着对记者说,品质是农产品的生命,他有信心让“红美人”成为助力乡村振兴、产业兴旺的“致富果”。本报记者 袁晓婕 黄天玲

一分钱也能乘地铁

江苏银行南通分行与南通轨道交通集团推出绿色出行活动

本报讯(记者蒋晓东 张水兰)“嘀嗒”一声,市民陈女士在地铁闸机前轻轻一扫江苏银行App的“乘车码”,仅需支付1分钱,便顺利通过闸机,从1号线世纪大道站踏上回家的地铁。“以前总是担心地铁卡余额不足,现在直接绑定银行卡,还能享受这样的优惠,真是太方便了!”陈女士兴奋地告诉记者。

从2025年1月起,江苏银行南通分行与南通轨道交通集团联合推出了“1分钱乘地铁”的绿色出行活动。即日起,在南通地区使用江苏银行App乘公交地铁单笔最高立减1.99元,每日可享乘公交、乘地铁优惠各2次,每月各4次。陈女士也因此成为第一批“薅到羊毛”的乘客。

自2020年起,江苏银行App便持续开展“1分钱乘车”优惠活动,覆盖南京、杭州、无锡、徐州、苏州等12个城市,累计服务用户数已超过50万户,累计乘车订单数突破400万笔。该活动不仅为市民提供了实在的出行优惠,也促进了社会向更绿色、更环保的方向发展。

在江苏银行App中,用户还可以通过“个人碳账户”参与节能减排,每次低碳出行后都能获得“碳积分”,这些积分不仅可用于抽奖或兑换实物奖品,还能参与“低碳达人”等级排名,激励用户通过个人行为减少碳排放。

全国规模最大“光氢储一体化”海上光伏项目在如东并网发电

(上接A1版)

氢能作为实现国家“30·60”碳达峰和碳中和”重要绿色能源发展方向,被《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》列为未来技术与创新重点领域。如东具有丰富的海域、滩涂等空间资源,以及临港石化、能源、化工、现代物流等基础优势,在风电、太阳能、氢能等产业方面具有良好的发展条件与应用场景。如东将进一步加强与国华、中天科技等行业龙头企业的合作联系,发挥其在产业、资源、技术等方面的优势,联合建设“可再生绿氢供应基地”与“氢能关键装备研发、制造、运营示范基地”,推动如东建成绿色能源示范城,共同构建氢能产业生态。



昨天,工作人员在南通兴东国际机场卸运货物。新年伊始,南通兴东国际机场国际国内货运繁忙。2024年,兴东国际机场按照“调结构、优布局、提增量”的总体思路,奋发有为加速度,铆足干劲拓市场,客货运吞吐量分别提前45天、43天超过2023年全年水平,全年客、货运吞吐量增幅双双超过10%。

记者 许丛军摄

“人民工匠”国家荣誉称号获得者许振超回信勉励南通科院师生

“拧螺丝”同样可以成为大国工匠

本报讯(通讯员冯凯敏 记者高阳)“许振超爷爷给我们回信了!”1月2日,南通科技职业学院环境与生物工程学院收到了一封特殊的信件——来自“人民工匠”许振超的亲笔回信。

许振超是青岛前湾集装箱码头有限公司高级经理,他带领团队9次打破集装箱装卸的世界纪录,开创了全国闻名的“振超效率”。2024年9月13日,许振超被授予“人民工匠”国家荣誉称号。

从一名普通工人到“人民工匠”,许振超的事迹鼓舞了无数奋战在基层的“工匠”们,也激励着一批批即将走上生产一线的年轻学子。去年9月,南通科院环境与生

物工程学院学生党支部联合分团委组织开展了“弘扬工匠精神 争做大国工匠”主题活动,深入学习“人民工匠”许振超的先进事迹。10月初,环境工程专业2022级的同学们向许振超写了一封信。在表达钦佩之情的同时,他们也提出了一些困扰自己的问题——没有名校光环和高学历加持,是否就只能一辈子“拧螺丝”?高职院校学生是不是就“低人一等”?……

许振超在新年回信中向南通科院师生给出了明确答案。他说,党中央前不久出台的《深化产业工人队伍建设改革的意见》就是向社会对高职院校学生传统偏见的有力回击,他将和同学们一起,为破除这种不

公平现象不断努力。许振超鼓励同学们树立信心,努力学习,“大国工匠没有本科的门槛,‘拧螺丝’同样可以站在世界技能大赛冠军的领奖台上”。

“许振超爷爷的回信,让我们对以后的职业生涯充满信心!我们会用实际行动践行工匠精神,做一名合格的新时代产业工人。”该校环境与生物工程学院2022级学生王莹表示。

“与‘人民工匠’许振超的信件来往,给我们的学生上了一堂特殊的思政课,让他们更加明白只有不断学习新知识、新技术,掌握更多先进的技能、先进的操作方法、先进的工艺,才能跟上时代的步伐,为祖国的发展作贡献。”南通科院党委书记赵玉峰表示。

多家银行信用卡权益或积分规则相继调整——

存量竞争时代权益缩水成趋势

1月1日起,多家银行信用卡权益或积分规则进行新一轮调整。从停发联名信用卡到下调信用卡权益,去年以来,各家银行陆续调整信用卡业务。信用卡这一曾经的“中产标配”,如今是否已经沦为“鸡肋”?日前,记者采访了解到,部分消费者对此认为,信用卡“薅羊毛”的时代即将结束;在业内人士看来,信用卡存量竞争时代,权益缩减、产品优化,是未来发展的趋势之一。

权益缩水 羊毛难薅

“原来办的建行信用卡,最吸引我的地方就是可以享受额外的国际旅游援助服务和汽车道路救援服务。”市民吴女士因工作原因出差较多,看中了额外的援助服务才办理了信用卡。“没想到元旦开始这项服务取消了,挺让人意外的。”

“如果不消费的话,就享受不到权益了。”市民陈先生是浦发信用卡的卡主,他告诉记者,他的信用卡权益从去年就开始“缩水”,原有的贵宾厅和接送机服务不再能免费享受,“要信用卡消费达到一定门槛才能兑换点数。此外,里程兑换、飞机晚点

赔偿险、生日礼遇也均被取消。”中信信用卡主张女士也发现“羊毛”不好薅了。“以前不限制金额消费9天就能兑换一些支付券和产品券,但是现在要月刷达到一定门槛才能获得一个权益兑换资格。”张女士说,不仅越来越难兑换,兑换的种类也越来越少,“未来有信用卡销户的打算。”

记者在建设银行、浦发银行、中信银行等多家银行信用卡官网查询了解到,去年以来,各家银行陆续对部分信用卡权益进行调整,部分福利“缩水”明显。记者梳理发现,调整的信用卡权益,主要涉及交通出行里程兑换、机场贵宾厅等服务,以及消费优惠等,调整方式包含具体权益变更、积分规则改动、享用权益服务次数减少等。

监管趋严 控制成本

银行信用卡权益的不断缩水,以及联名信用卡的陆续停发,让消费者备感困惑:“信用卡薅羊毛的时代难道要结束了吗?”

“主要还是出于控制成本的考量。”对于银行调整信用卡权益的原因,我市一家国有银行相关负责人坦言,“在净息差承

压、增收渠道有限的背景下,银行也不得不想尽办法节省开支和刺激消费。”我市一名信用卡业内人士则算了一笔账:一张信用卡的获客成本高达几百元,从发卡、激活,到交易,再到回本、盈利,要经历一个十分漫长的过程,这让银行不得不对信用卡业务进行“瘦身”。

“信用卡推广过程中我们也发现,部分权益因为使用率过低或者维护成本过高,使其可持续性不强。”我市一家股份制商业银行相关负责人说,根据市场趋势和客户需求适时调整部分权益,可以将资源更加集中到那些相对更受欢迎、更有价值的服务上。

信用卡业务面临挑战,监管要求也日趋严格。2024年7月1日起,信用卡新规进入全面实施阶段,信用卡市场迎来规范化新时代。新规中强调,银行不得直接或者间接以发卡数量等作为单一或者主要考核指标,对单一客户设置本机构发卡数量上限,连续18个月以上无客户主动交易且当前透支余额、溢缴款为零的长期睡眠信用卡数量,占本机构总发卡数量的比例在任何时点均不得超过20%等。

存量竞争 精细管理

当前,信用卡业务已从“跑马圈地”大扩张阶段进入“精耕细作”存量竞争阶段。值得注意的是,信用卡权益缩水,虽然能节省一定的运营成本,但也让银行面临持卡用户流失的问题。在激烈的存量竞争时代,银行信用卡该如何发展突围?

“银行机构要细分客户群体,精准匹配特色化权益,提升消费者体验。”我市相关业内人士认为,银行信用卡权益调整或数量减少的背后是银行平衡投入产出比的选择,因此银行要制定审慎稳健的信用卡业务策略达到降本增效目的,同时,也要通过信用卡数字技术赋能,消费场景创新等手段,结合消费者刚需,增加与日常生活更为密切的权益,拓展客户、留住客户。

对于本地银行机构而言,该业内人士建议,银行需要深入研究用户需求,推出针对地方特定消费场景、特定人群的信用卡产品,满足用户刚性消费需求,这也是抢占市场的关键。同时,可以通过加大各类优惠政策和折扣活动的力度,有效激活一些低效用户,并提升信用卡用户的活跃度。本报记者 张水兰

共探合作前景 共绘产业未来

苏锡通园区电子信息产业招商推介会举行

本报讯(记者吴霄云 实习生施晶喆)昨天下午,苏锡通园区电子信息产业招商推介会举办,200余位来自电子信息产业的企业家、学术界精英及行业协会代表共聚一堂,共同探讨合作新机遇,共绘产业新蓝图。副市长凌屹出席活动并致辞。

推介会重点展示了苏锡通园区电子信息产业的巨大发展潜力。电子信息产业作为园区三大主导产业之一,已形成了从设计、制造、封装测试到设备、材料的完整产业链,展现出强劲的发展势头。目前,园区电子信息产业链企业超20家,其中上市公司4家,规模以上企业14家。2024年1月11日,电子信息产业产值同比增长17.5%,占园区全部规模以上工业总产值的18.7%。此外,园区电子信息企业在技术创新、产品研发等方面屡获突破,尚飞光电荣获国家级专精特新“小巨人”企业称号,5家企业获评省级专精特新中小企业,10家企业获高新技术企业认证。

会上,苏锡通园区分别与深圳市电子行业协会及深圳市南通商会进行招商合作协议签约。

潮涌江海 共筑平安

南通公安举行“向人民报告”主题系列活动

本报讯(记者张亮)昨天下午,市公安局举行“潮涌江海·共筑平安”2024南通公安“向人民报告”主题系列活动,向党委政府和南通人民报告一年来南通公安工作的累累硕果,庆祝即将到来的第五个中国警察节。

2024年,南通公安新一届党委坚持以政治建设为统领,锚定“干最好,扛红旗、争一流”的奋斗目标,全面实施“4556”工作体系,全力抓好防风险、保安全、促公正、护发展等各项工作,南通平安建设主项指标全省领先。

主题活动以平安是天、坚如磐石、民至上、忠诚铸魂四个篇章,生动再现了南通公安民警打击犯罪、守护平安的先进事迹,全景式描绘警民鱼水、俯首为民的动人故事。情景讲述《紫琅山下》再现了民警30多个小时“唤醒”被骗子深度“洗脑”的群众,又顶风冒雪800公里惊险抓捕诈骗嫌疑人的真实场景。微视频《平安四季》回顾了南通公安一季一专题、一月一攻坚、一周一收网、一天一行动,实现全市刑事案件下降,破案率上升,现行命案、“八类”案件全破的累累硕果。视觉讲述《你是谁?》再现了民警勇救落水女子、高速救援遇险车辆、帮助走失群众回家等一个个温暖瞬间。舞蹈《雷霆万钧》以威武的力量、震撼的场面,展现了广大民警苦练真功、骁勇善战、保障有力的忠诚担当和雷霆之姿。受邀的社会各界群众代表纷纷表示,通过参加此次主题活动,进一步增进了对公安工作的理解和支持。南通公安民警、辅警表示,新的一年,将紧紧围绕不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感的总目标,进一步发扬“干最好、扛红旗、争一流”精神,为护航中国式现代化南通实践作出新贡献。

中国政治协商会议南通市第十三届委员会委员增补名单

(2025年1月2日政协南通市第十三届委员会常务委员会第十二次会议审议通过)

(按姓氏笔画排序)

万 钢	王 鹏	吕敬荣	朱玉强	孙 伟
吴 杰	吴佳华	沈舒新	张建中	张剑桥
张洪晖	张蓉蓉	陈竞飞	范 鼎	周 青
周 斌	周伟文	周静依	赵 江	施 俊
施 健	姜沁洋	顾保红	顾德华	徐加明
徐向阳	徐林锋	高洪军	黄 晨	盛 霞
彭晓红	蔡 忠	漆颖斌	缪 华	

中国政治协商会议南通市第十三届委员会副秘书长任命名单

(2025年1月2日政协南通市第十三届委员会常务委员会第十二次会议审议通过)

政协南通市第十三届委员会常务委员会第十二次会议决定:

蔡 忠同志为市政协副秘书长。

陈 敢同志为市政协副秘书长(不驻会)。

中国政治协商会议南通市第十三届委员会专门委员会主任、副主任任命名单

(2025年1月2日政协南通市第十三届委员会常务委员会第十二次会议审议通过)

政协南通市第十三届委员会常务委员会第十二次会议决定:

周 斌同志为市政协环境资源和城乡建设委员会主任。

陆伟丽同志为市政协提案委员会副主任。

市政协十三届四次会议将于1月13日至15日召开

(上接A1版)

黄伟东要求,突出精益求精,以更加严谨